

## 第二届消博会开幕

# 超600个全球新品将首发首秀

新华社北京7月26日电《经济参考报》7月26日刊发文章《第二届消博会开幕 超600个全球新品将首发首秀》。文章称,7月25日,第二届中国国际消费品博览会(简称“消博会”)暨全球消费论坛在海南省海口市开幕。商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文在致辞中表示,办好消博会将为更多企业开拓中国市场提供平台。本届消博会国际展区8万平方米,占参展面积的80%,1000多家境外企业带来1600多个品牌参展。“我们希望这些企业通过消博会快速对接中国市场,共享中国发展机遇。”

王受文介绍,本届消博会将有600多个全球新品首发首秀,充分展现了消费创新的活力。有60余个国家和地区代表参展,其中超过半数是中国的主要贸易伙伴。

王受文说:“下一步,我们将继续加强与各国的经贸合作,高水平实施区域全面经济伙伴关系协定,积极推进加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定和数字经济伙伴关系协定的进程,以实际行动坚定支持贸易自由化便利化,维护全球产业链供应链稳定。”

世界贸易组织副总干事张向晨在致辞中表示,中国举办以消费品为主题的博览会,将对拉动消费、促进贸易和提升经济产生积极影响。消博会和海南自由贸易港建设是中国全面深化改革、推进更高水平对外开放、实现经济高质量发展、促进全球经贸合作的重要举措。

王受文同时指出,办好消博会将为中国产品拓展国际市场提供重要通道。

本届消博会国内展区2万平方米,包括省(区、市)展区1.5万平方米,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均参展参会。截至目前,参展品牌超过了1200多个,新设国货精品馆5000平方米,展示国内消费精品和老字号。

(记者王文博、吴茂辉/北京、海口报道)



7月26日,观众在博览会现场体验电竞设备。新华社记者张丽芸摄

## 公安部发出暑期旅游客运交通安全预警

新华社北京7月26日电(记者任沁沁)近期群众出游意愿强烈,旅游市场快速升温。记者26日从公安部交管局获悉,有关监测数据显示,近一个月旅游客运流量环比上升42.4%,交通安全风险也随之显著上升。

7月8日19时23分,黑龙江省大庆市一辆旅游客车搭载51名前往伊春市的游客(核载53人),沿世纪大道行驶至龙凤区湿地跨线桥时,车辆顶部与桥头限高杆发生碰撞,导致车上5人死亡、3人受伤。车载监控显示,驾驶人李某在驾驶过程中始终与副驾驶交谈,事发前右

手持揉右眼,左眼闭眼。初步判断,驾驶人分心驾驶、疏于观察是导致事故的直接原因。

公安部交管局提示:安全是立企之本,广大客运企业要严格履行安全主体责任,切实落实驾驶员日常教育培训和车辆动态监控、例检例查等安全管理制度。客车驾驶员应当牢记“手握方向盘,绷紧安全弦”,严格遵守道路交通安全法律法规,安全、文明驾驶,杜绝分心驾驶、疲劳驾驶、超员超速等严重交通违法行为。广大乘客应牢记“安全带,生命带”,上车就系安全带,全员全程规范带。

## 上半年全国铁路投产新线2043.5公里

新华社北京7月26日电(记者樊曦)记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,上半年,全国铁路投产新线2043.5公里,其中高铁995.9公里。郑渝高铁襄阳至万州段、济郑高铁濮阳至郑州段、黄冈至黄梅高铁、和田至若羌铁路、北京丰台站等项目依法安全高质量开通,川藏铁路、滇藏铁路丽江至香格里拉段、重庆至昆明高铁等在建工程有序推进,积极发挥建设投资拉动作用,为稳住经济大盘多作贡献。

一季度,国铁集团按照既定投资目标倒排计划、优化方案,采取春节不放假、多开工作面等措施,全力推进重点项目建设,实现良好开局。二季度4至5月份,全国疫情多点散发,许多项目进度受到影响,国铁集团按照中央稳住经济大盘的决策部署,聚焦“保建设投资、新线投产”,紧盯重点开通项目,科学调配建设资源,优化施

工组织安排,强化现场督导检查,狠抓联调联试、试运行、安全评估等开通前期工作,保持了新线新站开通准备工作稳步有序推进态势。6月份,郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路、北京丰台站、郑州航空港站等项目建成通车,投产新线里程达到1462.2公里,占上半年投产总里程的七成以上。

下一步,国铁集团将深入贯彻党中央、国务院稳住经济大盘部署,落实中央关于加快推进交通基础设施建设的要求,充分发挥铁路建设用工规模大、产业链条长、拉动经济增长作用明显等优势,坚决完成年度投资任务和实物工作量,确保年内渝厦高铁常德至益阳至长沙段、北京至唐山铁路、湖州至杭州铁路、弥勒至蒙自铁路等项目开通运营。

## 国家移民管理局:将不断调整优化出入境管理措施

新华社北京7月26日电(记者任沁沁)随着国内部分地方局部聚集性疫情得到有效控制,中国公民出国出境需求有所增加。国家移民管理局新闻发言人张宁26日在回答新华社记者相关提问时表示,国家移民管理局将根据疫情形势变化,不断调整优化出入境管理措施,充分保障群众必要出入境需求,继续服务促进中外人员往来和对外交流合作。

当天举行的国家移民管理局新闻发布会通报,2022年第二季度,国家移民管理机构共查验出入境人员3229.3万人次,环比增长5.64%;签发普通护照21.4万本,环比增加41.8%;签发往来港澳台出入境证件签注106.3万本(枚),环比下降19.1%;为在华外国人办理停留居留证件14万人次,环比增加49.9%。

当前,对企事业单位和内地中国公民常态化疫情防

控下出境从事防疫抗疫、工程建设、运输生产生活物资、商务、工作、生产、科研、留学、考试、学术交流、就医、探亲及照护老人孕产妇、参加亲属婚礼毕业礼、家庭团聚等事项,或处理紧急突发情况,以及因其他事由确需出境的,国家移民管理机构均及时受理审批出入境证件。对情况特殊特别紧急的,还提供办事办证“绿色通道”便利。

张宁表示,近期,部分国家调整放宽出入境管控措施,但全球疫情形势仍不容乐观,国际旅行染疫风险仍然较高。国家移民管理局提醒广大出入境人员,充分考虑国际旅行风险,切实保护自身生命安全和身体健康。下一步,国家移民管理局将继续筑牢疫情外防输入防线,切实发挥移民管理职能作用,充分保障群众必要出入境需求,积极服务便利企业生产经营,大力推动高水平开放、高质量发展。

## 民政部要求参与社区疫情防控志愿者纳入社区统一调度

新华社北京7月26日电(记者高蕾)记者从26日召开的民政部第三季度例行新闻发布会上获悉,民政部等部门近日联合印发《新冠肺炎疫情社区防控志愿服务工作指引》,要求参与社区疫情防控的志愿服务组织和志愿者要全面纳入社区统一调度和使用。

据了解,工作指引对社区疫情防控志愿服务的工作原则,平时准备,应急状态下的任务、方法、流程及保障等进行了具体指导,帮助社区进一步提升动员、组织、使用、管理志愿者的能力,更好发挥志愿者在社区疫情防控中的作用。

民政部慈善事业促进和社会工作司一级巡视员李波在发布会上解读工作指引时强调,除了要坚持统一领导、统一调度外,希望各社区坚持以社区工作者带志愿者、志愿者帮社区工作者的工作方式壮大社区防疫力量,引导志愿者在社区工作者的带领和指导有序开展各类服务。

强化对志愿者的关爱保障,是激发疫情防控志愿服务参与热情的内在要求。李波表示,基层党委政府要统一协调为志愿者提供必要的交通、就餐、保险等保障,维护志愿者合法权益;要统筹安排好志愿者的防疫物资,落实防护措施和安全培训,合理安排志愿者的服务岗位和服务时间,避免志愿者长时间高负荷工作。

发布会上还对新发布的《新冠肺炎疫情社区防控工作指引》进行了解读。

据介绍,这份工作指引对于需要社区组织参与、社区居民配合的各项工作和任务要求进行了梳理和细化,有针对性地回应了基层干部群众反映强烈、社会舆论普遍关注的社区防控信息发布、社区防控物资配备、重点人员生活和医疗保障等问题。

“这份工作指引是社区工作者科学、精准开展社区防控工作的‘辅导手册’‘工作助手’,社区工作者可以根据当地实际情况参考使用。”民政部基层政权建设和社区治理司一级巡视员李健表示。